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Κύκλος διευρυμένων συνομιλιών στο Κάιρο για 
τη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι διαβουλεύσεις με την Αίγυπτο 
για το φλέγον ζήτημα της σύναψης συμφωνίας η οποία θα 
αφορά το καθεστώς της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης 
Θεοβαδίστου Όρους Σινά. 
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Ήδη έχει ανακοινωθεί δια στόματος του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη – 
οποίος έχει χαρακτηρίσει εθνικό καθήκον τη στήριξη της Μονής Σινά – ότι υπάρχει 
προκαταρτική συμφωνία με την Αιγυπτιακή πλευρά για τη συμφωνία, ωστόσο 
ακόμη τίποτα δεν μπορεί να θεωρηθεί δεδομένο μιας και τον τελικό λόγο για το 
ζήτημα αυτό θα έχει η Ιερά Σιναϊτική Αδελφότητα. Για τις εξελίξεις σχετικά με τη 
συμφωνία ενημερώνει ήδη τον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Συμεών και της Αδελφότητα ο 
Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, κ. Γιώργος 
Καλαντζής, ο οποίος μετέβη εχθές στο Κάιρο με σκοπό τη συμμετοχή τους σε ευρύ 
κύκλο συνομιλιών .

Μετά την εκλογή, χειροτονία και ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου κ. Συμεών, η 
Σιναϊτική Αδελφότητα έχει αλλάξει σελίδα, ωστόσο το βασικό ζήτημα παραμένει 
το ίδιο και δεν είναι άλλο από τη νομική θωράκιση της Μονής και τη διασφάλιση 
του ιδιοκτησιακού της καθεστώς, το οποίο έχει θέσει εν αμφιβόλω απόφαση του 
Εφετείου της Ισμαηλίας.

Οι διπλωματική χειρισμοί για το θέμα της συμφωνίας παραμένουν λεπτή, με την 
Ελληνική Πολιτεία να τονίζει ότι σε πρώτο βαθμό πράττει τα απαραίτητα για να 
διασφαλιστεί ο ελληνορθόδοξος χαρακτήρας της ιστορικής Μονής. Από εκεί και 
πέρα, οι συζητήσεις στα επί μέρους θέματα όπως το ιδιοκτησιακό, αποφεύγονται 
στις δημόσιες τοποθετήσεις καθώς όπως τονίζουν παράγοντας που έχουν καλή 
γνώση του θέματος, αυτό μπορεί να δημιουργήσει άλλου είδους παρερμηνείες.

Το ταξίδι αυτό του Γενικού Γραμματέα Θρησκευμάτων στο Κάιρο έρχεται μία 
εβδομάδα μετά την μετάβασή του στη Μονή Σινά όπου είχε παραστεί, μαζί με τον 
Πρωθυπουργό, την Υπουργό Παιδείας Σοφία Ζαχαράκη και την Υφυπουργό 
Εξωτερικών, Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου στην ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου 
και Ηγουμένου της Μονής. Πλέον, μετά και την τελευταία αυτή εκκλησιαστική 
πράξη με την οποία σηματοδοτήθηκε η έναρξη της νέας εποχής για την 
Αδελφότητα, ξεκινά και πάλι η προεργασία για την οριστική υπογραφή συμφωνίας 
μεταξύ του αιγυπτιακού δημοσίου και της Μονής Σινά. Για να γίνει αυτό, ωστόσο, 
ο νέος Αρχιεπίσκοπος κ. Συμεών θα πρέπει να λάβει την αιγυπτιακή υπηκοότητα, 
την οποία κατέχει ο προκάτοχος του πρώην Σινά κ. Δαμιανός. Υπηρεσιακοί 
παράγοντες εκτιμούν ότι με την υπογραφή του Προέδρου Αλ Σίσι εντός ολίγων 
ημέρων αυτό θα έχει γίνει πράξη.

Τέλος, να σημειωθεί ότι για να υπάρξει τελική συμφωνία θα πρέπει να υπάρχει και 
ομοφωνία μεταξύ των Πατέρων. Τα γεγονότα των περασμένων μηνών έδειξαν ότι 
οι ισορροπίες και σε αυτό το επίπεδο είναι εύθραυστες. Ο νέος Αρχιεπίσκοπος 
κινείται με γνώμονα την ενότητα, τη συνεργασία και την τήρηση της κανονικής 
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και εκκλησιαστικής τάξης. Αυτό εγγυήθηκε και κατά τους λόγους που εκφώνησε 
τόσο στη χειροτονία του όσο και στην ενθρόνισή του.

Διαβάστε επίσης:

 Η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Σινά Συμεών (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Μονή Σινά: Τα μηνύματα από την Ενθρόνιση, η διαφύλαξη του ιερού 
τόπου και ο τελικός λόγος για τη συμφωνία με την Αίγυπτο

Εκπρόσωπος Τύπου ΥΠΕΞ για Μονή Σινά: Σε εξέλιξη οι σχετικές 
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